

процесъ, смъртта започна да действува върху тях по правилень начинъ. Човѣкъ постепенно е изгубвалъ своята мисль, своята сила, докато най-после се намѣрилъ или въ положението на Лазара, или въ положението на богатия.

Стотникътъ, който разбиралъ закона, се обърналъ къмъ Христа съ думитѣ: „Кажѣ само речъ, и момчето ми ще оздравѣ.“ Този човѣкъ не бѣше нито правовѣренъ, нито израилтянинъ. Той бѣше езичникъ. Обаче, този езичникъ се обърна къмъ Христа съ думитѣ: „Кажѣ само речъ, и момчето ми ще оздравѣ.“ Съ други думи, той каза на Христа: И азъ имамъ власт да заповѣдвамъ на слугитѣ си. На едного казвамъ: Дойди! — и той дохожда; на другито казвамъ: Иди! — и той отива. Каквото заповѣдвамъ, това става. Следователно, ако и Ти кажешъ само речъ, момчето ми ще оздравѣ. Питамъ: отде знаеше този човѣкъ, че Христосъ има такава сила въ себе си, че каквото каже да стане? Ако въ сегашнитѣ времена излѣкувате нѣкого, ще кажатъ, че тукъ е употрѣбена нѣкаква магия, или нѣкаква лъжа. Въ днешния материалистически вѣкъ, каквото направихъ, все ще го обяснятъ съ нѣкаква лъжа, съ нѣкаква хитрина. Въ днешния критически вѣкъ не може да се допусне никакво чудо. Едно време, когато спиритизмътъ се яви на сцената, правѣха различни фотографии и обясняваха явяването на духоветѣ като етерни излѣчвания на човѣшкитѣ мисли, които се изразяватъ въ полуматериални форми. По този поводъ ученитѣ създадоха различни теории. Нѣкои казваха, че единственото нѣщо, което съществува въ свѣта, е човѣкътъ. — Какъ се създаде тази теория? Нека тѣзи учени обяснятъ, какъ се създаде тѣлото на човѣка, какъ се създаде неговия мозъкъ, неговата нервна система. Всичко въ човѣка е разумно направено. Какъ се създаде човѣшката форма? Кое застави Бога да създаде човѣка? — Има редъ причини, редъ теории за създаването на човѣка, но ние не подѣржаме онази механическа теория за създаването на човѣка отъ прѣстъ. Богъ взелъ прѣстъ, направилъ отъ нея човѣкъ, вдъхналъ въ ноздритѣ му, и той станалъ жива душа. Тази теория е за децата, а не за възрастнитѣ.

Ще приведа единъ примѣръ отъ съвременната аритметика. Казвате, че $5 \times 5 = 25$. Значи, взимате две числа, умножавате ги едно на друго и получавате трето число: $5 \times 5 = 25$. Какъ получихте числото 25? Ще кажете, че работата е много проста. Отде дойде двойката? Като умножавате 5×5 , сигурни ли сте, че тѣзи числа сж еднакви? Пред-